

11 ноября исполняется 65 лет Чарльзу Мэнсону —
самому опасному человеку на Земле.
Убийце, никогда и никого не убившему

ТОТ, КОТОРЫЙ НЕ СТРЕЛЯЛ

Ночью 9 августа 1969 года в дом кинорежиссера Романа Поланского, находящийся по адресу Сьелуо Драйв, 10050, вошли молодой человек и три юных девушки-хиппи и убили всех, кто имел неосторожность там находиться. 26-летняя беременная жена Поланского, удивительно красивая актриса Шэрон Тейт. Модный парикмахер Джей Себринг. Эбигейл Фодджер. Ее любовник поляк Войтек Фриковский. Случайно оказавшийся рядом восемнадцатилетний Стивен Пэрент. Тела, искромсанные вдоль и поперек, лужи крови и кровавые надписи на стенах — «Свинья», «Смерть свиньям».

День спустя акция повторилась — была зарезана зажиточная чета Ла Бьянки, жившая неподалеку. На холодильнике изобразили кровью «Смерть свиньям», на животе Лино Ла Бьянки вилкой выцарапали слово «война». Всего в период с 27 июля по

26 августа 1969 года было совершено девять убийств — одно страшнее другого.

Газеты распинаясь на тему ритуальных жертвоприношений. Артистическая богема запаниковала. Актриса Миа Фэрроу не пришла на похороны своей подруги Шэрон Тейт — из страха стать следующей жертвой. Певец Тони Беннетт переехал из своего бунгало в отель. Актер Стив Маккуин обзавелся автоматическим оружием. Даже Фрэнк Синатра, бесстрашный пьяница с крепкими кулаками, был крайне встревожен.

12 октября того же года был арестован человек, так или иначе спровоцировавший бойню. Убийцы Тейт, Ла Бьянки и др. были из основанной этим человеком коммуны.

Человека звали Чарльз Мэнсон.



Они называли себя "Семьей", но всем говорили, что они — только рок-группа.

Мэнсона предостаточно. О чем говорить, если даже его истинный рост по сию пору является предметом жесточайших дискуссий. Противники считают Чарльза совершеннейшим карликом (пять футов два дюйма). Служители его культа настаивают на том, что их бог был длиной в пять футов и семь дюймов — никак не меньше. Сам термин "Семья Мэнсона" — по сути не более чем досужая журналистская выдумка. По крайней мере Чарли утверждал, что никакой "Семьи" не существова-

ло, а была лишь музыкальная группа The Family Jams. Неясно даже, сколько всего было совершено убийств в те дни. После заключения Мэнсона и его компаньонов под стражу полиция продолжала находить трупы — однако доказать причастность Мэнсона к этим делам не удалось. (Сам Чарли как-то обмолвился о тридцати пяти жертвах.)

Лично Мэнсон не принимал участия ни в одном из совершенных убийств, однако был признан их непосредственным инициатором. Суть предъявленных ему обвинений заключается в следующем. Чарльз Мэнсон, будучи абсолютным лидером "Семьи", приказал своим подручным совершить серию ритуальных убийств с целью спровоцировать долгожданный конфликт между черной и белой расами. Конфликт перерастет в Helter Skelter — межрасовую войну, в результате которой белые будут уничтожены, уцелеет лишь "Семья Мэнсона", которая заблаговременно покинула этот мир и укрылась в пустыне. Мэнсон ненавидел негров, но еще более — богатый белый истеблишмент, тех, кого он под влиянием The Beatles называл "свиньи". Он надеялся на то, что убийство Тейт и компании спишут на расистскую негритянскую организацию "Черные пантеры".

Такова официальная версия этой истории.

В суде Мэнсон представлялся Иисусом Христом, отказался от адвоката и защищал себя сам. Тогда же он произнес свою знаменитую речь: "Я оставался ребенком, в то время как ваш мир вырос... Я не понимаю вас, впрочем, я и не пытаюсь... Дети, пришедшие к вам с ножами, — это ваши дети... Я никого не убивал и не приказывал никому убить".

18 февраля 1972 года смертная казнь в Калифорнии была заменена пожизненным заключением, о чем было торжественно объявлено всем смертникам. Услышав новость, Мэнсон усмехнулся.

За 27 лет заключения в калифорнийской тюрьме Corcoran Чарльз Мэнсон превратился в абсолютную икону для разного рода неконформистов, эзотериков и радикалов. К примеру, индустриальные группы, вроде Blood Axis или Psychic TV, активно использовали фрагменты его речей в своих пластинках. У Мэнсона масса поклонников и среди вполне официальных деятелей культуры, вроде кинорежиссера Джона Уотерса или музыканта Трента Резнора из группы Nine Inch Nails (который, кстати, даже купил злополучный дом на Сьелуо Драйв). Леонард Коэн

поминает его имя все в своих песнях.

Мэнсон сам сочиняет музыку (порой выдающуюся); вышло уже несколько его альбомов, самый известный и удачный называется "Lie". От продажи пластинок он, естественно, ни цента не получает. Он много пишет и активно переписывается. В числе последних придумок Мэнсона — религиозно-экологическое движение ATWA (air, trees, water, animals — воздух, деревья, вода, животные). Мэнсон, впрочем, всегда предпочитал животных людям — так, его подручные, убив семью Ла Бьянки, сразу же покормили их собак.

Число его поклонников неуклонно растет. Жизненный принцип "Схватить автомат и убивать всех подряд" находит все больше откликов в сердцах соответствующих людей, в умах пылких кинорежиссеров и нотах радикальных композиторов. Дело Мэнсона все чаще определяется как "борьба против трусости, глупости и лжи". Все больше требований его освободить. В общем, если так и дальше будет продолжаться, то Helter Skelter, сдается, вскоре напомнит о себе.

Все же, как сказал бы Маяковский, "это единственная великая война из всех, что знала история".

НАШ ЭКСПЕРТ

Владислав КРЫЛОВ

Гильдия российских адвокатов:

— Ответить на вопрос, справедливо или несправедливо осужден Мэнсон, не изучив материалов уголовного дела и (каюся в своем неведении) действовавшего в те времена в Калифорнии уголовного законодательства, довольно затруднительно. Однако возьму смелость попытаться проанализировать дело Мэнсона, исходя из общепринятых основ уголовного закона (невзирая на различия между принятой в России континентальной и традиционной для США англосаксонской системами права).

Прежде всего, на мой взгляд, надо отказаться от широко, как я понимаю, распространенной точки зрения на Мэнсона как невменяемого. Психиатрическая и психологическая экспертизы по подобному делу были бы проведены, даже соверши он свои преступления в Советском Союзе, и нет никакого основания полагать, что в США конца шестидесятых не были проведены подобные обследования. В отношении непосредственных исполнителей сомнения могут и оставаться: несомненно, что эти молодые люди страдали, по крайней мере, повышенной внушаемостью — хотя, конечно, это и не очень научное определение их ве-

роятного состояния. Однако тот факт, что Чарльз Мэнсон по сей день остается кумиром для маргинальной культуры, указывает на недожизненную харизму его личности. С подобными феноменами человечество сталкивалось неоднократно — достаточно вспомнить Гитлера и, как ни парадоксально это звучит, Жанну д'Арк.

Непризнание Мэнсоном своей вины — его законное право как подсудимого, не доказывающее, однако, его виновности. Надо заметить, что англосаксонское право традиционно оценивает даже недонесение об убийстве как соучастие, — что же говорить о Мэнсоне, где факт подстрекательства к совершению преступления с его стороны был, как мне кажется, полностью доказан в процессуальном рассмотрении дела в суде. Сошлюсь (понимая, что в данном случае это не вполне корректно) на российское законодательство. Так, ст. 35 Уголовного кодекса Российской Федерации трактует как подстрекательство склонение другого лица к совершению преступления "путем уговора... или другим способом". Согласитесь, что в нашем случае это условие вполне, если так можно выразиться, соблюдено. Так что, с юридической точки зрения, Мэнсон осужден если не безусловно, то, по крайней мере, справедливо.

МЫ НЕ ЗАГОВАРИВАЕМ ЗУБЫ — МЫ ЛЕЧИМ ИХ!



ОРТОДОНТИЯ

У вас неровные зубы?

Вы стесняетесь своей улыбки?

Вы не одиноки.

Доверьтесь врачу ортодонту, и вы окажетесь в одной компании с известной топ моделью Синди Кроуфорд, которая даже на подиум выходила в специальных корректирующих брекетах. Возраст тут не помеха, но...

БЕРЕГИТЕ ЗУБЫ СМОЛОДУ!

На это направлена специальная детская программа Spectra Denty.

Наряду с безболезненным лечением зубов она включает в себя:

- обучение гигиене полости рта и правилам рационального питания.
- ★ профилактическую герметизацию жевательных поверхностей молочных и коренных зубов фторсодержащим композитом.
- изготовление индивидуальных кап для защиты зубов при занятиях спортом

► **Spectra** DENTAL STUDIO

РЕСЬ СПЕКТРА СТОМАТОЛОГИЧЕСКИХ УСЛУГ

Запись: 280 7310 (многокан.), 280 8765, 137 0398, 930 9154
Новый филиал (ст. м. «Охотный ряд»). Низкие цены. 921 5697